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论文摘要：面对全球经济危机，面临外需萎缩，内需不振，按照凯恩斯的理论增加 投资 与扩大内需，就成了时下最重要的经济课题。
1 当前我国面临的严峻形势
(1)当前我国面临严峻的经济形势。国内二元经济结构， 市场 不统一，市场分层，影响了消费。外部经济下行，特别是中国的主要几个出口市场美日欧等经济实体出现衰退迹象，导致我国外需减少，对我国特别是东部沿海地区冲击非常大，导致我国近期出现了大量农民工同比大量返乡。
(2)此次的经济危机不同以往，一是 中国经济 外需哑火，内需不足，而且近年来消费所占GDP的比例逐年降低，降至35％左右，而美国达到70％。另外又面临经济转型的压力。
2 政府干预经济的理论依据
2.1 “有效需求”理论
凯恩斯认为一国经济的兴衰完全系之于“有效需求”是否充分，认为“有效需求”不足的最终原因在于“ 心理 因素”，经济机制既与之无关亦无能为力，那么调节国家经济的责任自然落到国家身上，即由国家米“ 管理 有效需求”。他为此设汁了一套重点在于刺激消费、刺激投资、提高“资本边际效率”，反对传统的预算平衡观点、实行赤字 财政 ，扩大商品与资本输出等政策。
2.2 乘数理论
凯恩斯认为，一笔投资增量会引起一笔收入的增量，收入的增量与投资的增量的比值，就是投资乘数。如果投资支出或政府支出有一定的增加，必将导致收人“成倍的”增加。凯恩斯认为由于乘数作用，有效需求的缩减(投资、消费支出或政府开支的缩减)引起 社会 总需求“成倍地，，缩减加剧衰退或危机，而扩大总支出(投资支出、消费支出或政府购买支出)可“成倍地”扩大有效需求，消除经济衰退或危机，从而为推行“国家调节”找到理论根据。而根据投资乘数发生作用的前提条件；一有闲置的产业设备，二有非自愿失业的存在。而这两个条件我国目前都存在。所以政府的四万亿投资刺激很有必要。
2.3 边际消费倾向(MPC)与边际效用
由于居民要自己承担各种社保支出，居民将收入很大一部分储蓄起来以防不时之需，导致我国居民边际消费倾向较低。而消费边际倾向是影响投资乘数的一个重要因素，投资乘数＝1/(1－MPC)，可以看出边际消费倾向越低，投资乘数越小。根据边际效用递减规律，中低收入者的消费效用更高，消费倾向也更高，所以增大低收入者的收入，加大对低收入者的支持与转移支付力度非常必要。由于各种如 教育 、医疗、住房、养老、失业等改革的不完善，使得居民对于未来的收人和支出存在不确定性预期，导致居民现期消费更加谨慎，加大了储蓄的比重，最终使全社会投资的乘数效应不能很好地发挥出来。
2.4 利息与工资理论
凯恩斯认为由于投机性货币需求的存在，导致利息率的伸缩性是有限的，产生流动性陷阱。由于工会集体谈判的存在，导致工资具有刚性，降低货币工资率十分困难，在经济衰退时，他主张，通过物价上涨使实际工资下降的办法，要比传统理论主张降低名义工资的办法更加聪明、易行。
2.5 交易费用的不合理
交易费用过高对个人、企业消费都产生不利影响，目前，我国的市场制度不完善，效率低下。比如，不健全的审批制度、某些商品地方价格的保护、一系列的寻租行为等，它们都将使得交易不畅。交易费用不以市场来定价，就会造成次级消费的循环速度减慢。从而对投资乘数产生不利的影响。
3 刺激 经济 增长的政策思路
3.1 加大基础设施建设
目前我国基础设施，除去一些一线城市依然很薄弱，以中西部 农村 为最，需要投入巨额资金，才能缓解经济发展的瓶颈。据 统计 我国铁路里程总量不足美国的一半，当前经济形式，增加铁路、公路、桥梁、机场、 水利 设施建设等的 投资 ，将全国联成一个网络，资源可以在全国迅速流动，可起一举多得之效。在当前外需下降，内需不足情况下，正是利用我国的产业生产能力，加大政府投资的时候。
3.2 引导民间投资，提高边际投资倾向
解决好政府投资对民间投资的挤出效应，政府的投资应侧重于问接投资与引导，调动民间资源。特别是在当前，民间投资意愿不强。在我国长期以来投资基本上是政府及公有制企业的事， 社会 大众参与的观念不强，积极性不高，这造成储蓄向投资转化的机制不良，渠道不畅。提高边际投资倾向，有效启动民间投资，改变储蓄与投资主体高度分离的状况，必须首先给予民间资本公平的竞争机会，在某些薄弱领域还可给予适当照顾，以及改革资本 市场 ，疏导资本流通渠道。
3.3 加大自主创新，调整产品结构。培育不同消费群体。开拓新市场
加大自主创新，提高本国产品竞争力，调整产业结构。据测算。目前国外商品品种规格多达60万个，而我国只有20万个左右。因此，要发挥流通的先导作用，及时反馈市场需求信息，引导生产企业积极开发适销对路的新产品，特别是要注重开发适合不同消费群体如老人群体、儿童群体、妇女群体等需要的新产品，满足消费的个性化需求，要加快开发适应消费结构升级的热点商品，大力发展 旅游 、 教育 、 文化 娱乐等产业，同时要注意对农村市场的开发。
3.4 制定对 工业 企业的支持计划。减轻其危机压力，增加其生存能力
当前生存最困难得就是工业企业，必须在 税收 、 金融 、政策等上面给予其支持，只有企业存活下来，经济才会有活力。政府可以支持其技术改造、开拓市场、物资储存以及企业的兼并重组，增强企业实力。还可以对企业减税，让利与减费，减轻企业负担。
3.5 完善市场制度，降低交易费用
建立健全相关 法律 法规体系建设，完善市场制度，使资源能在市场机制的作用下达到优化配置。组建各种服务中介结构，实现信息的透明公正，提高政府的服务职能，杜绝各种特权的寻租行为，从而彻底降低交易费用，保证各市场交易链的畅通无阻。
3.6 改革分配制度
建立财富三级分配方式体系，初次分配注重效率；再次分配讲究公平，政府应当利用税收等手段加大对弱势群体的帮扶力度；三次分配要讲社会责任，完善社会的慈善事业。增加居民收入，特别是提高农民等中低收人群体的收入水平。由于其消费倾向高于高收入群体，此种措施更有利于提高消费，促进经济发展。因此扩大消费需求必须进一步深化分配制度改革，调整国民收入分配的比例，通过提高个人收入所得税起征点和累进税率。降低消费税率等措施，不断提高中低收入群体的收人。加大对三农的扶持力度，深化农村改革，鼓励企业与资本流向农村，提高农民组织能力，提高农民收入。另外，推进城镇化建设，农民进城可相较以前提高2.5倍以上的人均消费。
3.7 完善社会保障体系
截止202_年3月底，全国 金融机构 居民储蓄存款已达17.5万亿元，主要原因是居民预期未来消费支出增加，用储蓄的方式准备支付失业、养老、医疗、教育等项开支，从而减少了即期消费；居民对未来缺乏安全感不敢消费。因此建议加快社会保障体系建设，增加覆盖面，在经济条件允许的情况下适当发展社会福利，大力发展 保险 业，解决居民消费的后顾之忧，不断提高居民的即期消费。自然MPC就会提高，消费对投资的拉动作用就会加强，经济更加健康安全。
3.8 完善信贷政策，发展消费信贷
当前，制约消费信贷的最主要的问题是信贷制度的不完善所导致的流动性约束，由于 银行 系统抵抗风险的能力较弱，加之缺乏借贷人的信用资料，故而出现银行惜贷的不正常现象，为促进和扩大信贷消费，国家先后出台了一些政策和措施，但还需要进一步完善。建议加快信贷消费立法，改善信贷消费 环境 ，加快社会信用体系建设，进一步完善信贷消费政策。
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